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Стамбульська конвенція спрямована на те, щоби не було насильства 
стосовно жінок і дівчат у Європі та за її межами.

Стамбульська конвенція застосовується в мирний час і під час дії 
воєнного стану. 

18 липня 2022 року Україна ратифікувала Стамбульську конвенцію.

Із затвердженням конвенції, Україна зобов’язалася проводити 
загальнодержавну, ефективну, всеосяжну і скоординовану 
політику та прийняти законодавство для припинення насильства 
щодо жінок і дівчат. 

Коли Стамбульська конвенція буде повністю застосована в Україні, 
що це означатиме для всіх?



Викорінення гендерних стереотипів та подолання дискримінації жінок і 
дівчат, як в публічному, так і у  приватному житті.

Усі дії держави щодо припинення насильства над жінками та домашнього 
насильства спрямовані на потреби та безпеку потерпілих. 

Правоохоронні органи негайно реагують на звернення потерпілих про 
допомогу та вживають відповідних заходів, щоби кривдники не заподіяли 
більше шкоди.

Прокуратура та судові органи працюють з повним урахуванням потреб 
і прав потерпілих та розуміють, чому гендерна нерівність є корінням 
насильства щодо жінок. Таким чином, судові процедури дають жертвам 
можливість добитися справедливості.

Створено достатню кількість притулків, доступних консультаційних центрів, 
гарячих ліній підтримки, що працюють 24 години на добу, 7 днів на тиждень, 
а також центрів допомоги потерпілим від зґвалтування чи сексуального 
насильства.

ДЛЯ ЖІНОК ТА ДІВЧАТ



Усі форми насильства над жінками та домашнього насильства 
криміналізовані та караються належним чином. Це включає: фізичне 
насильство, сексуальне насильство, зокрема зґвалтування, психологічне 
насильство, переслідування, примусові шлюби, каліцтво жіночих статевих 
органів, примусові аборти та примусову стерилізацію.

Пріоритетним є захист потерпілих за допомогою термінових заборонних, 
обмежувальних і захисних приписів. Професіонали оцінюють і керують 
ризиками для жінок і дітей-потерпілих, щоби запобігти подальшому 
насильству щодо них.

Вживаються необхідні заходи для сприяння реальній рівності між жінками 
та чоловіками, в тому числі шляхом розширення прав і можливостей усіх 
жінок і дівчат у всьому їхньому розмаїтті.

Культура, звичаї, релігія, традиція або так звана «честь» не вважаються 
виправданням будь-яких актів насильства щодо жінок. 



Жінки та дівчата стикаються з насильством, яке є специфічним для них, 
оскільки вони жінки. Жінки можуть, зокрема, стикатися з сексуальним 
насильством, торгівлею людьми, примусовими шлюбами та іншими 
видами експлуатації в країнах походження, під час пересування 
та в країнах призначення.

Закони та політика, які стосуються становища жінок і дівчат, які 
переміщаються, особливо зосереджені на їхньому захисті та розширенні 
прав і можливостей, оскільки їхній досвід і потреби відрізняються 
від досвіду та потреб чоловіків. 

Дівчата-мігрантки, біженки та дівчата-шукачки притулку знають 
про свої права та існуючі засоби правового захисту у випадку 
гендерно-обумовленого насильства.

Держава визнає насильство щодо жінок формою переслідування, коли 
визначає потреби жінок у міжнародному захисті, і не повертає жінок і 
дівчат, які шукають притулку, до країни, де їм може загрожувати подальше 
переслідування за ознакою статі.

ДЛЯ ЖІНОК І ДІВЧАТ, ЯКІ Є 
МІГРАНТКАМИ, БІЖЕНКАМИ 
ТА ШУКАЧКАМИ ПРИТУЛКУ



Піддавання дітей фізичному, сексуальному чи психологічному насильству 
сильно впливає на них. Це викликає страх, травму та негативно впливає 
на їхній розвиток. 

Діти, які піддаються будь-яким формам насильства над жінками, отримують 
підтримку та захист відповідно до віку, а їхні права та потреби завжди 
враховуються.

ДЛЯ ДІТЕЙ



Чоловіки та хлопці активно сприяють запобіганню всіх форм насильства 
щодо жінок у суспільстві. 

Вони можуть отримати користь від гендерної рівності та подолання 
гендерних стереотипів, які завдають їм шкоди.

 

ДЛЯ ЧОЛОВІКІВ ТА ХЛОПЦІВ



Із вступом у дію Стамбульської конвенції боротьба з насильством щодо 
жінок — це вже не питання доброї волі, а юридичне зобов’язання держави.

Заборона будь-яких форм насильства щодо жінок надсилає потужний 
політичний сигнал про те, що насильство щодо жінок і домашнє насильство 
неприйнятні в країні.

ДЛЯ СУСПІЛЬСТВА



Насильство над жінками визнається значним фінансовим тягарем 
для економіки держави, оскільки воно виснажує ресурси державних 
закладів охорони здоров’я, соціальних служб і системи правосуддя. 

Наприклад, насильство по відношенню до жінок обходиться громадянам 
Данії в 70 мільйонів євро щороку, а Великобританія повідомляє про втрати 
понад 37 мільярдів фунтів. 

Запобігання насильству щодо жінок обходиться нашому суспільству дешевше.

ДЛЯ ЕКОНОМІКИ



Комплексна політика гарантує, що професіонали об’єднують зусилля 
для кращого захисту та розширення прав і можливостей потерпілих, 
запобігання посиленню насильства та припинення безкарності винних. 

ДЛЯ ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВ



Роль НУО та громадянського суспільства в боротьбі з насильством 
щодо жінок і домашнім насильством широко визнається. 

Жіночі НУО, які займаються боротьбою з насильством щодо жінок і 
домашнім насильством, отримують доступ до стабільного фінансування 
для виконання своєї роботи. 

Державні органи всіх рівнів налагоджують ефективну співпрацю з НУО.

ДЛЯ НУО 
(ГРОМАДСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ) 



ЗМІ та приватний сектор розробляють стандарти саморегулювання, 
що кидають виклик ставленню, яке може виправдовувати насильство 
щодо жінок. 

Державні установи, ЗМІ та приватний сектор співпрацюють, щоби 
протистояти всім формам насильства щодо жінок.

ДЛЯ БІЗНЕСУ ТА МЕДІА



Дослідники насильства щодо жінок мають доступ до стабільного 
фінансування, а державні органи збирають національні дані, щоби 
зрозуміти та реагувати на всі форми насильства щодо жінок. 

Освітні матеріали та програми кидають виклик гендерним стереотипам, 
підвищують обізнаність щодо протидії насильству над жінками та сприяють 
гендерній рівності, ненасильницькому розв’язанню конфліктів і праву 
на особисту недоторканність. 

У спорті надається простір і можливості для сприяння гендерній рівності, 
як способу запобігання насильству щодо жінок і домашньому насильству.

ДЛЯ НАУКОВЦІВ, 
ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ 
ТА ОСВІТЯН






